# 电视剧演员海选

# 场游戏一场秀

#### 选秀,商业味道掩盖文化气息

曾经轰动一时的新版《红楼梦》全国海选 "红楼梦中人",最终不了了之,很多选秀选出 来的演员并没能出演角色。就连当初海选时 确定的"宝黛钗"这样的重要人物,到了开机时 也是变来变去, 甚至在海选过程中上演了"宝 黛私奔"的闹剧。

纵观历时10个月的选秀活动,浓重的商业 味道已经掩盖了原本应有的文化气息。第一任 导演胡玫当时曾对选出来的演员不满意,"选秀 是选秀,拍剧是拍剧。我的原则是你选你的,我 拍我的。"或许就是因为胡玫的坚持,最后她不得 不离开了《红楼梦》剧组。

#### 热炒,用海选来夺取大众眼球

李少红接棒执导新版《红楼梦》后,曾对选 秀遗留问题头疼不已,但是李少红的头疼并没 有让其他导演止步,四大名著的另外两部-《西游记》《水浒》也纷纷踏上了选秀的列车。大 胡子张纪中从来都是一个深谙娱乐阵法的老江 湖,《西游记》里的各路神仙妖怪众多,需要各种 特型演员,于是全国范围的海选也就在情理之 中了。你《西游记》里有神仙妖怪,我《水浒》里 有108将,于是吴子牛的新版《水浒》也没能免 俗地开始了演员海冼。

不过,海选归海选,新版《西游记》和《水浒》 - 点也没耽误宣传和炒作。张纪中一面说 《西游记》拍摄周期很长,大明星很难保证档期, 师徒四人倾向于用新人,一面又屡屡传出他的 爱将黄晓明要去演孙悟空、范冰冰最适合演白 骨精等消息。《水浒》里的孙二娘、潘金莲、西门 庆等热门角色,更是屡屡传出大牌明星要演的 消息。不管怎样炒作,反正新版《西游记》和《水 浒》都是未拍先热,早就赚够了关注度。

#### 选和秀,最终图的是钱景

因为有《红楼梦》选秀的前车之鉴,一些电 视剧选秀并不是完全面向普通百姓,主要还是 针对有表演基础的专业演员。刚刚尘埃落定 的《杨贵妃秘史》就是在全亚洲范围内甄选演 员,这次剧组的目标不是选新人,而是在实力 派演员的范围内让网友票选演员。

最终敲定的新版"杨贵妃"殷桃也没能让 多数网友满意,有人说殷桃太瘦,不会跳舞;有 人说殷桃太土,哪有贵妃气质……1000个人心 中有1000个杨贵妃,选谁能让亿万观众满意 呢?这显然没有正确答案。全亚洲甄选演 员,主办方的初衷绝不仅仅是"选",更多是 要"秀",通过"秀"来带动全亚洲包括日韩投 资商对这部《杨贵妃秘史》的高度关注,让这 部电视剧未拍先热。剧组工作人员告诉记 者,现在已有海外公司争先预购该剧的版权。 这么看来,选秀的目的已经达到,至于选出的 是谁已没那么重要。

2005年夏天,一场由"超级女声"引 2003年夏次, 物田 起级发产 57 的选秀热潮席卷了大江南北,一时之 "选秀"这种带有极强参与性的娱乐节 成为娱民的热点话题。随后的几年时 里,广电总局一再地控制电视综艺选 节目,综艺选秀热潮随之逐渐退温。 是海选作为声势浩大的"全民"娱乐方

闹得沸沸扬扬的"红楼梦中人"海选 掀起了国内拍摄电视剧海选演员的先河,随后的《西游记》《水浒》《杨贵妃秘史》《又见白娘子》等多部重量级电视剧都大张旗 鼓地打出了选秀的招牌,今年电视剧演员 海选之风越刮越烈。 晚报记者 王冉



#### ● [現身说法]

#### 新版《红楼梦》文学统籍顾小白:选秀是这个时代的产物

老版《红楼梦》在很多观众心目中是不 可替代的经典,重拍《红楼梦》对任何一个 创作者来说都有着无穷的压力。本来就有 玉珠在前,加上沸沸扬扬的选秀闹剧,让新 版《红楼梦》一直饱受争议。记者采访顾小 白时,他也表示剧组上上下下压力都很大, 这与之前高调的选秀大有不同。

当年邓婕、陈晓旭等人在演老版《红楼 梦》时都是新人,却演得很好。对此,顾小 白这么分析:"20年前拍电视剧都是国家投 资,导演和制片人都不用担心资金问题。

现在是21世纪了,拍电视剧早已经过了国 家投资的时代了,都要制片人自筹资金。 要想吸引巨额的资金,那就必须做好宣 传。"那么现在对电视剧来说最好的宣传是 不是就是选秀了? 顾小白并不否认:"选秀 这个东西是时代的产物,是随着这个时代 诞生的,我们不能强行地排斥它。现在对 部电视剧运作来说,不是单纯地演员演 好戏就行了,制作方考虑更多的是这部剧 拍好之后有没有人买,播出之后能不能收 同成本。

#### 新版《西游记》宣传总监何远波:海选就是一种宣传手段

在电视剧演员的海选中,张纪中版的 《西游记》是动静最大的,全剧中的350个角 色全部参与全国甄选,而大规模海选一启 动就涉及很多个城市。国内目前知名演员 那么多,难道还不够用,为什么非要去海选 呢?新版《西游记》宣传总监何远波昨天在 接受记者采访时说:"我们这次海选不光是 选新人,专业演员也可以选,只要符合角色 需要都可以。《西游记》是神话故事,里面的 各种角色都有,比如你说天宫里美女如云, 那我们选角就要求一定是真正的美女,让 人一看就惊艳的那种,嫦娥一定要是绝世 美女。你说目前国内的知名演员中这么美 的有几个呢?就算有,能不能达到成群 呢? 所以海选还是有必要的。"

有《红楼梦》的海选闹剧在先,《西游 记》选出的演员就一定能演好角色吗?何 远波说:"我们泱泱大国,怎么会选不出适 合的演员呢? 我们并不是完全选一些没有 什么演技的新人,很多专业演员也在挑选 范围内,而且选出演员后我们还会给他们 上培训课程,我们会把他们培养成适合的 演员。"对于以"秀"引资,何远波也并不否 认:"现在都是什么时代了,拍摄《西游记》 这样的大型题材电视剧,以我们的制作规 模,每集至少200万元,总共下来没有一个 多亿的资金是不行的。海选当然也是宣传 的一种手段,只要宣传运用得好,也没有什 么。你剧本构思得再好,演员选得再到位, 可是资金不到位,一切都是零啊。'

### **●** [ 三言二拍]

#### 利益摆中间,艺术靠边站?

美国作家波兹曼在《娱乐至死》一书 中写道:"在这里,一切公众话语都日渐 以娱乐的形式出现,并成为一种文化精 神。我们都心甘情愿地成为娱乐的附 庸,毫无怨言,甚至无声无息,其结果我 们成了一个'娱乐至死'的物种。"选秀的 概念无论怎样变化,人们参与娱乐的热 情是永不会消退的。但是普通百姓的这 份热情是需要珍惜的,创作者不能肆意 挥霍甚至践踏

电视剧海选演员,让观众成为参与者, 这份初衷是无可厚非的,也体现了一人独 乐不如与众人齐乐的娱乐方针。可是时下 的电视剧海选,很多并没有真正把为拍摄 电视剧服务放在第一位,而是把商业炒作 放在了首位。很多影视公司在筹拍电视剧 时, 演员、资金一个都没有到位的情况下,

先挂上海选演员的招牌来吸引眼球、招揽 生意。海选是假,造势是真。这么一来,这 种动机不纯的选秀选出来的演员也未必符 合艺术要求。新版《红楼梦》选出的演员姚 笛最后经历了由宝钗到黛玉再到凤姐一波 三折的变换,难道姚笛这样的新人真的演 技超群,可以在《红楼梦》的角色,里来回游 走?《杨贵妃秘史》的所谓全亚洲甄选,最后 也没有公布票选结果,选出的演员到底是 网友的"民意"还是剧组的"私意",又有谁 能说得清呢?

拍摄影视作品,资金当然重要,但是观 众的支持与捧场更是无形资产,这份财富 不是一两次低级炒作就能换来的。如果创 作者们只是把商业利益摆在首位,让艺术 靠边站,那么很快就会被观众抛弃,请诸位 大导演们三思而后行。

💠 📻 調節 教育 招商 家 装 郑州最大的资讯互动平台;《郑州晚报》、《通通有》消费指南、中原网互动传播,一次投入,三种发布渠道,全面提升广告投放价值; 24 小时广告刊登热线: 63399000 67655128

# 式灵活多样,2.5 万元就拥有 50 亩土地

有关部门合作,已持续了4年,为河南经济增长 起到了积极推动作用。

今年再次与新疆有关单位合作,推介红枣 园、枸杞园、核桃园,共计1万亩。该项目位于南疆阿克苏地区,每亩1900元(40年承包期),设 施齐全,土地平整,交通便利。南疆气候和土质非 常适合红枣、枸杞、核桃,易种植。红枣丰产时每 亩达万元以上,枸杞当年挂果,三、四年丰产时每

核桃丰产达 5000 元以上,前景广阔。此项目适 合普通百姓,低风险、低门槛,是真正服务于三农 的项目。对相关企业来说,也是非常好的农业投 资项目。对于集体和大宗客户优先。协会将统· 帮助业务培训和苗木购置等。

## 电话:0371-67180777 13683815363 13653972625

网址:http://blog.sina.com.cn/zzwjxh

## 郑州市高中教育教学先进单位 郑州市高中艺术教育先进单位 郑州市第二

06年学生入学中招平均分仅 411 分,09 年高考本科上线 208 人! 艺术类连续八年录取率名列前茅! 咨询电话:63591032 63593358 63591948 乘 322、722、723 路公交车古荥镇政府下车前行 100 米

专业:会计电算化、广告设计、 旅游管理、酒店管理 招生对象:应届初中毕业生 电话:66050990 13937145543

好房子用好漆

家装内墙氟碳漆、氟碳液体壁纸;超环

## 郑州市金城街

本市场以品牌经营为主, 现诚招 蔬菜水产等行业有实力商家入驻 欢迎来电来访垂询。

郑州市首家星级农贸市场

电话:67336888 68272888 郑州市管城区金城街与 里岗路交叉路口西北

欢迎刊登专栏广告广告於果住 服务便捷

#### 保、抗墙体裂纹、可水洗、去室内异味 <del>"3+2</del> 五年制大专招生 及各种油污灰尘。保十年全新,免费试 (内墙乳胶漆包工包料价13/m²) 联系电话:15003862509

广告服务热线:◎金成国贸63399000◎晚报大厦67655128◎文化路站 63875060 ◎ 工 人 路 站 67957022 ◎ 东 明 路 站 65995587